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Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-Universität. In interdisziplinären Teams gestalten wir 
zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtige Forschungs- und 
Kooperationspartnerin prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und 
Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen 
Möglichkeiten. Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Wirtschaftswissenschaften ist/sind in der Fachgruppe Behavioral Economic Engineering and Responsible Management im Heinz 
Nixdorf Institut (Professur Betriebswirtschaftslehre, insbesondere Corporate Governance) zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle bzw. zwei Stellen 
als 
 

Studentische Hilfskraft (w/m/d)  
oder 

Wiss. Hilfskraft mit Bachelorabschluss (w/m/d) 
(SHK oder WHB je nach persönlicher Voraussetzung) 

zu besetzen. Es handelt sich um eine bis zum 31.12.2026 befristete Tätigkeit im Rahmen des Drittmittelprojektes AeM Speedport. Es ist eine Stelle mit 
19 Stunden Wochenarbeitszeit oder 2 Stellen mit 9,5 Stunden zu besetzen. 
 
Bei AeM Speedport handelt es sich um ein vom Bundes-Verkehrsministerium gefördertes Projekt der Universität Paderborn, des Deutschen Zentrum 
für Luft- und Raumfahrt (DLR) und zahlreicher Praxispartner zur Entwicklung zukunftsfähiger Innovationen für einen ökologischeren Wandel der 
Luftfahrtbranche. Der Lehrstuhl für Behavioral Economic Engineering and Responsible Management erforscht dabei Teilbereiche der Mensch-
Maschine Interaktion, technologischer Transformation und Technologieakzeptanz. 
 
Ihr Aufgabengebiet 
• Sie unterstützen uns bei forschungs- und praxisnahen Aufgaben rund um die Projektarbeit der Fachgruppe. Hierzu gehören u.a. Tätigkeiten wie 

Recherche und Literaturreview sowie Unterstützung bei der Vorbereitung, Durchführung, Auswertung und Aufbereitung von Interviews, Befragungen 
und Workshops. 

• Sie unterstützen die Forschung der Professur zum Thema Technologieakzeptanz und weiterer Fragen an der Schnittstelle zwischen Menschen und 
Technologien. 
 

Ihr Profil: 
• Sie sind in einem wirtschaftlichen oder wirtschaftsnahen Master-Studium eingeschrieben oder befinden sich im fortgeschrittenen Bachelor-

Studium 
• Sie bringen Neugierde und Interesse für interdisziplinäre Fragestellungen sowie Spaß am “um die Ecke denken“ mit 
• Sie sind sicher im Umgang mit Microsoft Office – wünschenswert ist zudem Erfahrung mit Literaturverwaltungsprogrammen (wie Citavi oder 

Mendeley) 
• Sie sind erfahren in der Recherche, Systematisierung und Aufbereitung von Inhalten 
• Sie zeichnen sich durch Kommunikationsstärke und sichere Ausdrucksfähigkeit auf Deutsch und Englisch aus 
• Sie sind teamfähig und zeigen ausgeprägte Selbstständigkeit sowie Eigeninitiative beim Arbeiten 
 
Wir bieten Ihnen: 
• Flexible Arbeitszeitgestaltung sowie die individuelle Möglichkeit zur mobilen Arbeit zur Vereinbarkeit von Arbeit und Studium 
• Vielzahl von Gesundheits-, Beratungs- und Präventionsangeboten 
• Attraktive Nebenleistungen wie Kinderbetreuungsmöglichkeiten und Sportangebote 
• Möglichkeit zur internen und externen Fort- und Weiterbildung 
• Interessante und abwechslungsreiche Aufgaben rund um interdisziplinäre Forschungs- und Kooperationsprojekte mit Unternehmen, die sich 

thematisch mit den Bereichen Luftfahrt, Mensch-Maschine Interaktion und Technologietransformation in Unternehmen auseinandersetzen 
• Forschungsnahes Arbeiten und die Anwendung verschiedener empirischer Methoden (u.a. eine sehr gute Vorbereitung auf eine Abschlussarbeit)  
• Eine angenehme Arbeitsatmosphäre in einem freundlichen Team 

 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstellungsgesetz NRW (LGG) bei gleicher Eignung, Befähigung 
und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung 
ist grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes 
Buch (SGB IX) erwünscht. 
 
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6733 bis zum 18. November 2024  erbeten an die unten genannte 
Adresse. Auswahlgespräche finden kurzfristig im Anschluss an das Bewerbungsfristende statt. 
 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 
 
Prof. Dr. René Fahr 
Fakultät für Wirtschaftswissenschaften 
Universität Paderborn 
Warburger Str. 100 
33098 Paderborn 
E-Mail: corpgov@campus.upb.de 
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